
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 
Satuan Pendidikan :  SMP Swasta GKPI Padang Bulan Medan 
Mata Pelajaran :  Ilmu Pengetahuan Sosial (IPS) 
Kelas/Semester  :  VII (Tujuh) / Ganjil 
Materi Pokok :  Dinamika Kependudukan Indonesia 
Pembelajaran :  Minggu ke 10 
Alokasi Waktu :  4 x 45 Menit (4 JP) 
 
Tujuan Pembelajaran 
Melalui model discovery learning, peserta didik dapat menjelaskan, mengidentifikasi,dan 
menganalisis dinamika kependudukan Indonesia dengan adanya covid 19 dengan penuh rasa 
tanggung jawab,dan rasa syukur serta menyajikan hasil telaah dengan percaya diri dan santun. 
 
Kegiatan Pembelajaran 
Kegiatan Awal 
 Guru mengucapkan salam di group whatsapp dan mengirimkan link google meet untuk 

mengikuti pembelajaran tatap muka virtual. 
 Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran 

melalui google meet  
 Melalui google meet guru memotivasi siswa untuk tetap semangat belajar dan selalu menjaga 

kesehatan di tengah pandemi covid-19 
 Guru menjelaskan kompetensi yang akan dicapai, aktivitas yang akan dilakukan dan cara 

pengerjaannya. 
 
Kegiatan Inti 
 Guru menampilkan video pembelajaran https://www.youtube.com/watch?v=wZizai_nzAU 

tentang dinamika kependudukan Indonesia melalui google meet dan mengirimkan video 
tersebut ke google classroom dan group whatsapp, agar siswa juga dapat mempelajari saat 
offline. 

 Guru membagikan peserta didik menjadi beberapa kelompok dengan anggota 3-4 orang, dan 
meminta murid untuk membuat grup whatsapp kelompok dan mengikut sertakan guru di 
dalamnya. 

 Peserta didik diarahkan secara kelompok mencari informasi tentang keadaan penduduk 
Indonesia pada masa pandemi covid-19 dari berbagai sumber. 

 Peserta didik akan mengirimkan foto-foto hasil pengerjaan secara diskusi melalui grup 
whatsapp atau google classroom kepada guru, dan guru akan mengumpulkan hasil setiap 
kelompok dan menampilkannya dalam bentuk power point untuk dipresentasikan oleh setiap 
kelompok peserta didik. 

 Setelah seluruh kelompok mempresentasikan hasilnya, guru menampilkan power point  
tentang dinamika kependudukan di tengah wabah pandemi covid 19 dan menyimak peta 
persebaran covid 19 di Indonesia melalui google meet serta mengirimkannya ke google 
classroom dan juga group whatsapp sebagai penguatan materi. 

 Peserta didik dan guru mendiskusikan tentang penyebaran dinamika persebaran covid 19 di 
Indonesia.  



 Peserta didik diberikan kesempatan untuk bertanya mengenai materi yang belum dipahami 
 Peserta didik mengerjakan pertanyaan-pertanyaan yang dikirimkan guru melalui pertanyaan 

tugas kelas yang ada di google classroom 
 

Kegiatan Penutup 
 Guru mengirimkan link daftar hadir dalam bentuk google form di grup whatsapp dan 

mengingatkan siswa untuk mengklik link tersebut dan mengisi daftar hadir. 
 Peserta didik bersama guru menyimpulkan materi dinamika kependudukan di tengah wabah 

pamdemi covid 19.  
 Peserta didik diminta untuk melakukan refleksi 
 Guru memotivasi peserta didik agar tetap semangat belajar di rumah, selalu mengikuti 

protokol kesehatan menjaga kesehatan dan menjaga jarak di tengah pandemi covid – 19.  
 Guru memberikan tugas untuk pertemuan yang akan datang 

 
Sumber, Alat dan Media: 1) Smartphone, Laptop, Alat Tulis, Internet, Video, Power Point, 
Buru guru dan siswa kelas VII SMPN/MTS kementerian pendidikan dan Kebudayaan Republik 
Indonesia tahun 2017. Media massa cetak maupun online 
 
Penilaian  
Penilaian sikap : keaktifan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran online, sopan saat 
bertanya dan disiplin waktu dalam mengerjakan tugas yang diberikan. 
penilaian pengetahuan : Tugas tertulis  
Penilaian Keterampilan : Unjuk kerja kegiatan pembelajaran online.  
 

 
Medan,        Juli 2020 

Mengetahui,        
Kepala Sekolah                Guru Mata Pelajaran 
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